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Akif CANBOLAT

Mikrodenetleyici kontrollü tek hat seri iletişim uygulaması

Mikrodenetleyici sistemler kontrol ve otomasyon alanında çok büyük öneme sahiptir. Bunun başlıca nedeni, mikrodenetleyici ile oluşturulabilecek sistemlerin, PLC ve bilgisayar kontrollü sistemlere göre çok daha düşük fiyata gerçekleştirilebilmesidir. Uygulamada PIC16F84 mikrodenetleyicisi kullanılmıştır. Bunun bize sağlayacağı avantaj ise fiyatının diğerlerine göre makul olması ve yeterli sayıda I/O portu bulunmasıdır. Tek dezavantajı ise verinin seri hale dönüştürülmesi sırasında oluşan zaman kaybıdır. 

Uygulamada bir adet kotrol paneli ve üç adet kontrol edilen aygıt bulunmaktadır. Kontrol panelinden ayrılan tek veri hattı her üç aygıta da bağlanmış bulunmaktadır. Kontrol panelindeki butonlara basılması ile birlikte veri gönderilir ve aygıtlar bu veriyi okur. Veri gönderme işlemi sonunda aygıtlar istenen görevi yapar ve yapmış olduğu işlemin verisini tekrar kontrol paneline gönderir. Kontrol panelide  bu veriyi okuyarak aygıtın aktif veya pasif olduğunu panel üzerinde görüntüler 

Microcontroller controlled one wire serial communication aplication

Microcontroller systems's using so important in control and automation. The reason is that, microcontroller systems is cheaper than the PLC and computer systems. In aplication PIC 16F84 microcontroller is used. This provide advantages which are cost is low and enough input and output pin. Only one disadvantage is it does not have serial output so some time lost.

In aplication, there is a control panel and three controlled devices. Data bus goes from control panel to each controlled device. When a button pushes which is on control panel, data sends and devices read this. After the data communication devices make the function and send the data about what it is made to control panel. At last the control panel read that data and it shows the devices position active or passive.
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